



НАВСТРЕЧУ абитуриентам



13 марта в Майкопском государственном технологическом университете прошел традиционный День открытых дверей. Вот уже второй год подряд, для встречи с будущими абитуриентами был выбран дистанционный формат мероприятия.

ОТ ВИНТА!

Студенты МГТУ и Политехнического колледжа приняли участие в Международном фестивале детского и молодежного научно-технического творчества «От винта!».

Фестиваль прошел в Краснодаре 25–26 марта.

Стр. 4

СПОРТ – ЭТО ЖИЗНЬ

Череда спортивных мероприятий не оставила в стороне ни одного студента.

В МГТУ прошли соревнования Ассоциации студенческих спортивных клубов, а баскетбольная команда «Динамо-МГТУ» завершила борьбу за медали Чемпионата России. Обо всём по порядку!

Стр.4-5

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

1 февраля в МГТУ стартовала Приемная кампания-2021.

О сроках подачи документов, количестве бюджетных мест и многом другом рассказывает ответственный секретарь приемной комиссии Юрий ЛАРИОНОВ

Стр.7

ДАЙДЖЕСТ НОВОСТЕЙ

Март выдался очень насыщенным на мероприятия.

О том, чем жили и каких высот достигли студенты, рассказываем подробнее.

Стр.8



С Международным женским днем 8 Марта!

Дорогие женщины!

От всей души поздравляю вас с замечательным праздником – Международным женским днём 8 Марта!

Пусть наступающая весна подарит вам много солнечных дней, цветов и улыбок, радостные события и новые яркие впечатления, осуществление всех добрых надежд и жизненных планов.

В этот праздничный день примите самые искренние пожелания крепкого здоровья, успехов и удачи во всех начинаниях, счастья и благополучия.

Пусть в вашем доме всегда царят мир и хорошее настроение!

С уважением, ректор
МГТУ Саида Куижева



■ ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

НАВСТРЕЧУ абитуриентам

13 марта в Майкопском государственном технологическом университете в онлайн-формате прошел День открытых дверей.

Для нашего вуза такая практика не новая – год назад МГТУ уже встретился со своими будущими студентами онлайн.

С приветственным словом к абитуриентам и родителям обратилась ректор университета Саида Куижева, которая рассказала о потенциале МГТУ, о факультетах, специальностях и направлениях подготовки, о возможностях, предоставляемых студентам.

Ответственный секретарь приемной комиссии университета Юрий Ларионов рассказал слушателям об особенностях приема на обучение по образовательным программам высшего образования в 2021 году, сроках приема документов и их перечне, особых правах при приеме, формах вступительных испытаний для выпускников общеобразовательных школ и абитуриентов, имеющих среднее профессиональное образование.

Научно-исследовательская деятельность студентов является важной составной частью образовательного процесса МГТУ. Особое внимание уделяется участию студентов в научных

разработках, подготовке в конкретной области научной деятельности, а также участию студентов в различных научных конкурсах и грантах. Приветствуется инициатива в научных исследованиях. Подробнее о научной деятельности студентов рассказала руководитель студенческого научного общества МГТУ Алёна Борчаковская.

Проректор по социально-бытовой и воспитательной работе Мурат Брантов рассказал о направлениях деятельности студенческих объединений вуза, отметил, что в университете созданы все условия для успешной учебы и творческой реализации студентов.

Декан факультета международного образования Фатима Пафова в своей презентации рассказала о международном сотрудничестве и развитии академической мобильности в университете.

По завершении основной части мероприятия абитуриентам было предложено подключиться к прямым эфирам, проводимых на факультетах, деканы которых подробно рассказывали о направлениях подготовки предоставляемых ими факультетов.



Главной особенностью для абитуриентов 2021 года станет изменение количества специальностей и направлений подготовки, по которым выпускник может участвовать в конкурсе – поступая в МГТУ, абитуриент сможет подать документы на 5 специальностей и направлений, а не на 3, как было ранее. Второе отличие приемной кампании 2021 года – отменена вторая волна основного этапа зачисления, т.е. 30 июля состоится приоритетное зачисление, а остальные абитуриенты будут поступать в единый день – 5 августа. Именно в этот день будет проходить основной этап зачисления. Также было отмечено, что университет сохранит возможность принимать документы онлайн.



■ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ

ОТ ВИНТА!



Студенты Майкопского государственного технологического университета и Политехнического колледжа МГТУ приняли участие в Международном фестивале детского и молодежного научно-технического творчества «От винта!», который проходил в Краснодаре 25–26 марта под эгидой Министерства промышленности и торговли Российской Федерации.

По поручению Главы РА Мурата Кумпилова были отобраны самые интересные молодежные исследования в области научно-технического творчества. Члены делегации приняли участие в деловой программе: посетили лекции и мастер-классы от ведущих спикеров в сфере технологического предпринимательства. Одним из центральных событий фестиваля стал технофорум – новый формат обсуждения самых актуальных вопросов отрасли и перспектив развития промышленности.

Свои проекты на фестивале представили Артем Макаров, Александр Скрипник, Егор Минаков, Ярослав Приятный – студенты Политехнического колледжа МГТУ, Саида Кудайнетова, Анастасия Паничева, Мария Тамахина, Азатуи Хачатрян, Антон Шаров – студенты аграрного факультета МГТУ. Одно из достижений ученых МГТУ уже получило патент и используется в медицине для лечения раневых поверхностей – это антисептическая плёнка.

«Отмечу высокий уровень научно-технической проработки перспективных образцов, которые здесь представлены. Это говорит о том, что вы не просто впитываете последние наработки, но и генерируете собственные прорывные решения. Многие прототипы могут успешно конкурировать с зарубежными. Мы будем внимательно отслеживать все ваши инновационные предложения с точки зрения вовлечения их в профиль стратегических проектов и воплощения в жизнь», – прокомментировал **министр промышленности и торговли РФ** **Денис Мантуров**.

Гости фестиваля высоко оценили достижения юных дарований Адыгеи, которые являются результатом комплексной и системной работы по поддержке талантливой молодежи в регионе.



СПОРТ

ЖИВИ СПОРТОМ

Март выдался насыщенным на спортивные события: в МГТУ прошли соревнования Ассоциации студенческих спортивных клубов, а баскетбольная команда «Динамо-МГТУ» завершила борьбу за медали Чемпионата России. Обо всём по порядку!

ТЕННИС

10 марта в МГТУ прошел отборочный этап чемпионата Ассоциации студенческих спортивных клубов по настольному теннису.

В турнире приняли участие юноши и девушки, которые обучаются на разных факультетах университета.

После упорной борьбы места распределились следующим образом:

Девушки: 3 место – Ангелина Плюшко, факультет экономики и сервиса; 2 место – Людмила Фомина, фармацевтический факультет; 1 место – Юлия Врачинская, технологический факультет.

Юноши: 3 место – Никита Черкашин, факультет управления; 2 место – Ленур Сит-Ягьяев, экологический факультет; 1 место – Кирилл Мироненко, инженерный факультет.

В общекомандном зачете места распределились следующим образом: 3 место – инженерный факультет, 2 место – факультет экономики и сервиса, 1 место – экологический факультет.



ВОЛЕЙБОЛ. ДЕВУШКИ

23-24 марта в Майкопском государственном технологическом университете прошли соревнования Ассоциации студенческих спортивных клубов по волейболу среди женских команд.

В состязаниях приняли участие студенты МГТУ и Политехнического колледжа МГТУ. Соревнования проходили по круговой системе.

В нелегкой борьбе, которая в эти дни развернулась в спортивном зале МГТУ, победителем стала команда из Политехнического колледжа МГТУ. Второе место заняла команда Медицинского института МГТУ, 3 место – команда стоматологического факультета.

«Я являюсь организатором внутривузовского этапа Чемпионата. Могу сказать, это очень хорошо, что в нашей стране есть Ассоциация студенческих спортивных клубов, которая проводит соревнования по всей России. Студенты могут развиваться не только в своём вузе и регионе, а с ребятами со всех уголков страны, благодаря чему развивается и живёт спорт! Хочется поблагодарить всю команду организаторов и участников за то, что это событие состоялось», – комментирует организатор соревнований Денис Куличенко.



Общероссийская молодёжная общественная организация «Ассоциация студенческих спортивных клубов России» – это сообщество активных студентов и аспирантов, которые стремятся сделать спорт доступным для каждого. Основной целью АССК России является развитие массового студенческого спорта и популяризация здорового образа жизни среди молодёжи.



ВОЛЕЙБОЛ. МУЖЧИНЫ

17 марта в МГТУ завершился отборочный чемпионат Ассоциации студенческих клубов по волейболу.

В соревнованиях, которые прошли по круговой системе, приняли участие команды факультетов университета.

В напряженном, насыщенном интересными игровыми моментами турнире, победила команда инженерного факультета, второе место заняла команда Медицинского института МГТУ, третье место – команда факультета информационных систем в экономике и юриспруденции.

Команде-победительнице был вручен главный приз – Кубок соревнований, медали и грамоты. Игроки

команд, занявших второе и третье места, также награждены грамотами и медалями.

«Я принимал участие в соревнованиях по волейболу. Подобные мероприятия для меня являются источником большого опыта, так как я занимаюсь данным видом спорта. Меня порадовал уровень организации, который был на достаточно хорошем уровне, организаторы большие молодцы. Желаю нашему университету дальнейших успехов в этой сфере!», – рассказывает участник соревнований Халап Нурмухаммедов.



БАСКЕТБОЛЬНЫЙ КЛУБ «ДИНАМО-МГТУ»

Баскетбольный клуб «Динамо-МГТУ» завершил своё выступление в Чемпионате России в этом сезоне, уступив БК «Чебоксарские ястребы» в ¼ финала. Подопечные Андрея Синельникова заняли 5 место по итогам сезона 2020/2021.

«Сезон, я считаю, хорошо провели. В отпуске отдохнём, наберёмся сил и поставим новые цели. Конечно, они будут наивысшими. Минимум – финал. Главное, считаю, не останавливаться на достигнутом. В этом сезоне нам не хватило немного стабильности, упустили много очков, но в целом сезон

сложился удачно. Очень порадовало, что вернулись болельщики на трибуны, потому что их очень не хватало. Хотел бы сказать ребятам спасибо, что все были бок о бок вместе. Спасибо тренерскому штабу», – подвёл итоги сезона игрок «Динамо-МГТУ» Давид Суслев.



■ НАЦИОНАЛЬНОЕ ДОСТОЯНИЕ

Новые победы

Студентка Майкопского государственного технологического университета **Маргарита Тюфанова** стала победительницей **XV Всероссийского конкурса-конференции обучающихся «Национальное Достояние России»**.

Состязания прошли в Москве. Их ежегодно проводит Общероссийская общественная организация «Национальная система развития научной, творческой и инновационной деятельности молодежи России «Интеграция».

За победу боролись более 500 участников, съехавшихся со всей страны. По итогам конкурса в номинации «Экология, безопасность жизнедеятельности» лучшей стала конкурсная работа студентки технологического факультета МГТУ Маргариты Тюфановой на тему «Разработка нового экологически безопасного, съедобного вида упаковки профилактического действия». Студентка была награждена дипломом за победу и серебряным знаком

отличия «Национальное достояние», а её научный руководитель Нафсет Сиюхова – дипломом за подготовку победителя и золотым знаком отличия «Национальное достояние».

Дипломом за успехи, достигнутые представителями образовательной организации в XV Всероссийском конкурсе достижений талантливой молодежи «Национальное достояние России», награждена ректор МГТУ Саида Куижева. Кроме того, от имени учредителей и организаторов всероссийских конкурсных мероприятий, проводимых в целях реализации Концепции общенациональной системы выявления и развития молодых талантов, ректору нашего университета выражена благодарность.



■ МЕЖДУНАРОДНАЯ ОЛИМПИАДА

ОТ УЧЕБЫ К ОЛИМПИАДАМ

26 и 27 марта в Кубанском государственном университете прошел второй тур Открытой международной интернет-олимпиады 2020-2021 учебного года по дисциплинам: «Математика», «Физика», «Химия».



На второй тур были приглашены студенты Майкопского государственного технологического университета, набравшие наибольшее количество баллов на первом этапе, проводимом в вузе в форме компьютерного тестирования. Во втором этапе по дисциплине «Физика» приняли участие: Дмитрий Кондратович, Артур Сащенко, Арсен Пшидаток; по дисциплине «Химия» – Елена Тарарыкина, Ксения Пономаренко, Александра Горшкова; по дисциплине «Математика» – Диана Лопатина, Виктория Луценко, Аминет

Тлепцерикува, Александр Чефранов, Даниил Тамахин.

Открытые международные студенческие интернет-олимпиады (ОИО – Open International Internet-Olympiad) проводятся в образовательных учреждениях Российской Федерации с 2008 года с использованием инфокоммуникационных технологий в форме компьютерного тестирования по 16 дисциплинам при поддержке Научно-исследовательского института мониторинга качества образования и Национального фонда поддержки инноваций в сфере образования.



Проведение дистанционных олимпиад позволяет выявить талантливых, способных молодых людей, желающих заниматься научными исследованиями, связанными с потребностями рынка в высокотехнологичных отраслях инновационной экономики. За время проведения в них приняли участие более 80 тысяч студентов из 737 вузов 19 стран.

■ АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ



МЫ ЖДЕМ ТЕБЯ, абитуриент

Уже совсем скоро для выпускников школ наступит главный этап в их подростковой жизни – сдача выпускных экзаменов и поступление в вуз. В преддверии этого мы поговорили с ответственным секретарем приемной комиссии МГТУ Юрием Ларионовым и узнали, что ждет абитуриентов 2021 года.

- Юрий Михайлович, в первую очередь, расскажите, как университет будет проводить приемную кампанию в связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией?

- В этом году прием документов и проведение вступительных испытаний будет осуществляться с использованием дистанционных технологий и в режиме личного взаимодействия с поступающими. В настоящее время ведется работа над обновлением личного кабинета абитуриента, который будет интегрирован с информационными системами и позволит оперативно получать сведения о ходе приема на обучение.

- До какого числа можно сдавать документы на поступление абитуриентам?

- Прием документов на обучение от поступающих начался 1 февраля. Сроки завершения приема документов разделен на три этапа: прием по результатам ЕГЭ завершится 24 июля, прием по результатам вступительных испытаний, проводимых университетом самостоятельно – 10 июля, прием документов от поступающих на заочную и очно-заочную форму обучения завершится 10 августа.

- Сколько выделено бюджетных мест для будущих студентов Майкопского государственного технологического университета?

- Прием на бюджетные места будет осуществляться по 21 направлению подготовки бакалавриата, 6 специальностям специалитета и 9 направлениям магистратуры. В этом году общее количество бюджетных мест

составляет – 711, в том числе 447 мест по очной форме обучения.

- Многих интересует, какой минимум по ЕГЭ необходимо набрать, чтобы участвовать в конкурсе на бюджет?

- Для участия в конкурсе на поступление каждый абитуриент должен иметь количество баллов по экзаменационным предметам не менее установленных университетом. В 2021 году в МГТУ установлены следующие значения минимальных баллов: математика – 39; русский язык – 40; физика – 39; биология – 39; химия – 39; информатика и ИКТ – 44; иностранный язык – 30; география – 40; история – 35; обществознание – 45; ОБЖ – 40.

- Практически каждый год в правила приема вносятся какие-либо изменения. Чем приемная

кампания-2021 отличается от предыдущей?

состоит из ряда предметов по выбору. То есть у поступающего появляется выбор, одного из предложенных предметов, на его усмотрение. Также в этом году увеличено количество направлений подготовки с 3 до 5, на которые поступающий может одновременно подать документы. Расширен перечень индивидуальных достижений, учитываемых университетом при приеме на обучение: увеличено количество олимпиад, результаты которых рассматриваются как возможность получения дополнительных баллов, впервые будет учитываться наличие золотого знака комплекса ГТО.

Изменены требования к публикации рейтинговых списков на сайте вуза. В этом году списки будут обновляться не менее 5 раз в день в течение сроков, установленных правилами приема. Вместо ФИО в списках будут указываться номера страховых свидетельств государственного пенсионного страхования (СНИЛС) поступающих.

Еще одним отличием является отсутствие возможности участия в



оригинал документа об образовании необходимо будет предоставить в срок до издания соответствующего приказа о зачислении.

- Почему, по-вашему, абитуриент должен выбрать для поступления именно МГТУ?

- Думаю, что каждый – будь то студент, преподаватель или сотрудник – видит и чувствует масштаб жизни университета. В нашем вузе можно получить не только востребованные в современном мире знания, но и раскрыть свои способности. МГТУ постоянно развивает инновационный потенциал в науке, улучшаются условия учебы. Если говорить об общественной жизни – здесь для любого студента есть большой выбор направлений деятельности.

- Вы много лет работаете в приемной комиссии вуза. Исходя из Вашего опыта, что можете посоветовать будущим студентам?

- При выборе специальности важно понять, чем ты на самом деле хочешь заниматься. Это очень важный шаг, от которого зависит, будущая карьера и во многом – вся жизнь. К этому выбору необходимо подойти со всей ответственностью, тогда учеба будет приносить не только знания, но и удовольствие. Двери МГТУ всегда открыты для целеустремленных молодых людей, готовых воспользоваться всеми возможностями, которые им предлагает университет.



В нашем вузе можно получить не только востребованные в современном мире знания, но и раскрыть свои способности. МГТУ постоянно развивает инновационный потенциал в науке, улучшаются условия учебы.

процедур приема доверенных лиц поступающих, в соответствии с изменениями в Порядке приема. Также при приеме на бюджетные места, поступающие могут подать заявление о согласии на зачисление без предоставления оригинала документа об образовании. В предыдущие годы было обязательным предоставление этих двух документов. В этом же году

процедур приема доверенных лиц поступающих, в соответствии с изменениями в Порядке приема. Также при приеме на бюджетные места, поступающие могут подать заявление о согласии на зачисление без предоставления оригинала документа об образовании. В предыдущие годы было обязательным предоставление этих двух документов. В этом же году

ДАЙДЖЕСТ НОВОСТЕЙ

Интеграл по городу

В рамках Кавказской математической олимпиады-2021 студенты Майкопского государственного технологического университета приняли участие в квест-игре «Интеграл по городу: теорема Шварца».

МГТУ представляли 5 команд: студенты технологического, инженерного факультетов и факультета информационных систем в экономике и юриспруденции. Участники прошли по нескольким маршрутам: «Евклид», «Лобачевский», «Тьюринг», «Колмогоров», решая математические задачи, переплетённые с историческими местами из жизни Евгения Львовича Шварца.

На каждом пункте для участников были предусмотрены 2 задания: обычное - на поиск информации и

математическое - на решение задач. Игра была построена на принципе рогеина: каждое задание приносит число очков, зависящее от сложности задачи и удалённости контрольного пункта.

Из 5 команд данной категории команда «Stars» (ТД-11) (в составе Виктории Луценко, Юлии Врачинской, Аминет Тлепцеровой, Дианы Лопатиной, Бэлы Хамдоховой, Елизаветы Дьяченко) заняла 2 место, набрав 103 балла, отстав от победителей только на 1 балл.



Вечер поэзии

15 марта в Майкопском государственном технологическом университете прошел вечер адыгейской поэзии, приуроченный к празднованию Дня адыгейского языка и письменности. Организаторами мероприятия выступили сотрудники научной библиотеки МГТУ.

В начале поэтического вечера студенты МГТУ выступили с докладами о становлении адыгейской письменности, об адыгейском национальном костюме, о речевом этикете адыгов.

В поэтическом марафоне приняли участие студенты нашего университета, которые зачитывали наизусть стихи поэтов Адыгеи, а гости из

Адыгейского республиканского института гуманитарных исследований имени Т. М. Керашева прочли 18 сонет Уильяма Шекспира, переведенный на адыгейский язык.

День адыгейского языка и письменности был утвержден в 2000 году в честь первого «Букваря черкесского языка», вышедшего в свет в Тифлисе 14 марта 1853 года.

Неделя финансовой грамотности

С 22 по 29 марта на базе Майкопского государственного технологического университета прошли мероприятия, посвященные финансовой грамотности.

Сотрудники Регионального центра финансовой грамотности РА организовали и провели более 10 мероприятий — финансовые игры, открытые уроки и встречи с финансистами-практиками для учащихся школ, гимназии, колледжей и университета.

22 марта для студентов факультета экономики и сервиса МГТУ сотрудниками РЦФГ было организовано проведение игры Cashflow (Денежный поток). В процессе игры участники заключали сделки, торговались и принимали самые разные решения, тренируя свой финансовый интеллект.

Также для студентов была проведена лекция «Как стать финансово грамотным человеком». Начальник Управления прямых продаж Адыгейского отделения №8620 ПАО Сбербанк Юрий Ашибков рассказал студентам об основах финансовой грамотности, личном финансовом планировании, современных инструментах на рынке, о способах получения

не только текущих доходов, но и о формировании капитала для будущей пенсии.

23 марта прошла лекция «Как сберечь деньги с помощью депозитов». Сотрудник Управления прямых продаж Адыгейского отделения №8620 ПАО Сбербанк Руслан Кайтмесов объяснил студентам, что современному человеку трудно представить себе жизнь без банков, и как важно, чтоб молодые люди ориентировались в банковских продуктах. В этот же день состоялся Открытый урок «Деньги, их сущность и функции».

В течение недели также прошли лекции «Инфляция, виды, причины, последствия», «Безопасность при использовании банковской карты. Технические способы мошенничества».

Мероприятия Недели были направлены на привлечение внимания детей и молодежи к вопросам управления личными финансами и их мотивация к дальнейшему изучению материалов по финансовой грамотности.



УЧРЕДИТЕЛЬ

Майкопский государственный технологический университет

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

385000, г. Майкоп, ул. Первомайская, 191, каб. 317, тел. 52-37-20

ОТПЕЧАТАНО

ИП Солодовников А.Н., г. Краснодар, ИНН 010502710610

Телефон: 8-861-991-32-33.

Заказ №2. Тираж 800 экз.

Издаётся с апреля 1999 г. Подписано в печать 4 марта в 15.00

Газета распространяется в учебных корпусах МГТУ

ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ К НАМ В СОЦСЕТЯХ



<https://www.instagram.com/mstu01/>



<https://vk.com/mstu01>